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Question écrite N° 3633

Etat écologique des petits cours d’eau – quelle situation dans le canton du Jura 
?
Sonia Burri-Schmassmann (Verts)  

L’Institut fédéral de recherche sur l’eau (EAWAG) a publié le 6 mai 2024, les résultats de ses 
dernières analyses sur les petites rivières et ruisseaux en Suisse. Ce rapport alerte sur la 
dégradation de ces écosystèmes. L’analyse de 99 ruisseaux suisses montre que la plupart 
présentent des déficits considérables de leur état écologique et ne peuvent remplir leur fonction 
d’habitat pour la faune aquatique. Les larves d’insectes et autre petits organismes vivants font défaut 
dans 70% des cours d’eau analysés. L’atteinte à ces organismes aquatiques est due à différentes 
activités humaines telles que l’utilisation de pesticides, les constructions aux alentours des 
écosystèmes et l'occupation des sols dans les bassins versants. L’étude souligne l’urgence de 
réduire les impacts humains pour préserver les cours d’eau et leur biodiversité.
La carte topographique annexée au rapport montre que plusieurs prélèvements sont effectués sur 
le territoire jurassien.
Les questions suivantes sont posées au Gouvernement :

1. Quelle est la position du Gouvernement jurassien sur les résultats publiés par 
l’EAWAG ?

2. Est-ce que les résultats des analyses des cours d’eau jurassiens seront rendus 
publics ? respectivement sont connus des autorités cantonales ?

3. Si les cours d’eau jurassiens présentent un déficit écosystémique important, 
notamment selon les indicateurs choisis pour l'évaluation effectuée par l’EAWAG 
(poissons et macrozoobenthos) quelles mesures supplémentaires (en plus du 
périmètre réservé aux eaux, notamment) le Gouvernement envisage-t-il de prendre 
pour que ces écosystèmes retrouvent une biocénose proche de l'état naturel et 
conforme au type du cours d’eau ?

4. Quelles sont les prochaines démarches (à court et moyen terme) qui seront lancées 
dans le cadre du programme Produits phytosanitaires JU ?
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Co-signataires
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 Roberto Segalla (Verts)
 Lucien Ourny (Verts)
 Anita Kradolfer (Verts)

Intervention déposée officiellement le 29 mai 2024
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